

过年送礼,要“里子”还是“面子”?

记者调查各种年货礼盒,想两全还真有点难

▶ 热线调查

本报记者

春节期间,拎着包装精美的礼盒走亲访友,看起来大气又体面,成为市民首选。但记者调查发现,这些精美的“外衣”下,却存在表里不一、以次充好的问题。

茶叶:礼盒不变,茶叶随便换

茶叶一直是节日馈赠礼品之一。记者走访中发现,茶叶与礼盒随意搭配,散装茶叶不标生产日期包装鱼龙混杂等现象比较普遍。

在合肥市蒙城路与寿春路交口的某茶庄内,导购员告诉记者,店内销售各地名茶。记者看到,导购员提供的包装盒,除了醒目的“黄山毛峰”四个字和以迎客松为背景的图案,生产日期、QS标志均没有。

在舒城路附近一家“特产”专卖店内,销售员推荐一款售价为560元礼盒装“御赐祁门红茶”,并表示该款红茶为特级。而记者拿起一旁单卖的120克铁盒装红茶询价时,该销售员称,这种红茶品质与礼盒装的相同,不过因为没有包装,价格比礼盒装便宜30%。

水果:以次充好、想省钱多垫纸

水果礼盒是节日期间交易最频繁的年货。在庐江路一水果店内,店老板告诉记者,客户可以自己组装水果,比如图片为车厘子的英文包装盒,正常标准装5斤,不过装3斤也行,只需在盒底多放点纸。“这样省钱多了,按照一斤车厘子55元算,一盒就便宜100多块。”

在淮南路杏花菜市某水果批发店,当得知记者单位购买礼盒装水果,店主告诉记者,他们的部分水果分为两种。他以芦柑为例:“店里有两款,从外观、重量来看没区别,

但品质不同,便宜的只需25元。”记者表示不放心,他告诉记者无需担心,并透露,水果行业内都是这样,很多水果商为了赚钱还以次充好,将大约3.5元/斤的新疆香梨礼盒,混入到8.8元/斤的新疆香梨礼盒中去。

礼包:穿上“礼服”,价格飙升

同样一件商品,穿上“礼服”,便立刻从“草民”变身为“贵族”。昨日,记者在省城一些超市、专卖店看到,精美礼盒包装的商品与单卖的商品,两者差价将近一倍。

位于潜山路的某大型超市内,记者找到一款售价为148元坚果礼盒,里面装有开心果、夏威夷果、花生、瓜子、杏仁5种坚果,每罐净含量为204g到290g不等。然而记者在散装销售食品处看到,同款的开心果48元/500g、夏威夷果36元/500g、花生15元/500g、瓜子18元/500g、杏仁50元/500g,按照礼盒中的分量,148元的坚果礼盒散卖的成本不到70元。

不妥:辞职容易 想要押金老板推诿

星报讯(记者 马冰璐) 2月4日,合肥市民朱女士来电称,她在一家公司上班,前两天,因一件小事与老板发生不快,如今辞职了,对方不愿退押金。

朱女士说,她在公司上班快1年了,前两天,公司要求她交一笔培训费去听培训课,“我当时说,我不想去听课,能不能不交钱。”老板告诉她,这笔钱必须交。因为这件事,双方产生不快,随后,朱女士提出辞职,“当初上班时,我交了500元押金,现在辞职了,我想讨回押金,可老板不愿给。”

针对此事,该公司老板孙女士解释,押金不是不退,而是需要等朱女士履行完辞职手续后,才能退还给她。

不乖:数落几句 14岁中学生离家出走

星报讯(记者 祁琳) 2月4日上午,来自灵璧的吴先生焦急的跑进自己所住的省城肥滨小区所属辖区派出所,报警寻找自己的14岁的儿子小宝(化名),声称小宝自2月2日从家里拿了200元,便玩起了“失踪”,一家人遍寻不着。

吴先生表示,小宝在琥珀中学上初一,2月1日,小宝从学校拿了成绩单回家,因成绩不理想,吴先生便数落了他几句。没想到,2月2日上午,小宝和哥哥独自在家,“大约10点钟的左右,他哥哥去上了趟厕所,从卫生间出来,便发现小宝不见了,还带走了200元钱。”吴先生非常着急,多方寻找未果后,只得报警。

不过,昨日下午,记者再次与吴先生取得联系,吴先生称,小宝已经在一家黑网吧内找到。

不易:迟到4年 血汗钱终于拿到了

星报讯(记者 祁琳) “真是想不到,今天还能拿到4年前的血汗钱。”来自肥东的老刘拿着拖欠的工资,很是激动。

2月4日上午,在省城五里墩街道,53名农民工在劳动部门帮助下拿到98万余元工程款。记者了解到,2009年时,老刘和其他老乡来合肥市明光路一处工地干活,但过年的时候空手而归,因为建设方吃了官司被冻结资金,大家的血汗钱就这样没了踪影。

在政府部门介入下,当年的工程款终于落实,“算下来,物价都翻倍了,当时楼价是每平方米3000多元,现在变成六七千。”前来拿工资的包工头朱师傅说虽然钱拿到了,但表示心里不舒服。

“到现在为止,辖区各类讨薪事件已经处理了近200件,小年后直到除夕还是一个高峰期。”蜀山区劳动监察大队相关负责人介绍,前些天还帮助民工要来500多万的工程款。



2月5日,在合肥市庐阳区大杨镇国家林业科技示范园一花卉公司大棚之中,工人正在打理盛开的牡丹花。春节临近,牡丹“花开富贵”的吉祥寓意,成为市民贺岁新宠,2000多盆牡丹花目前已经被订购一空,除在本省销售外,还销往北京、上海、南京等地。
葛传红 朱传鸿 记者 倪路/图

不该:为条裤子,他竟欲从三楼跳下

星报讯(宋洲亚 星级记者 张敏) 本是退换裤子的小事,合肥市民汪某却无法控制情绪,冲动之下,竟当着民警面,跃出3楼楼梯,千钧一发之际,两名民警分别拽住其衣领和胳膊,多番营救之下,汪某才成功脱险。

2月4日晚6点多,滨湖新区一大型商场3楼,气愤的汪某拿着一条裤子前来讨要说法。“买来才穿几个月,洗了几次后,就起毛球。”汪某以裤子有“质量问题”要求店家

给予退换。但店员检查后,始终认为裤子并无瑕疵,而是汪某使用不当造成的。

双方争执不下,各执一词。之后,店家报警求助,辖区滨湖派出所民警立即赶到现场处置。经询问,民警建议通过相关部门妥善协调此事。倔强的汪某不认这个理,在店里情绪失控。民警决定将双方带回派出所进行调解处理,“我不去,凭什么让我去派出所。”汪某情绪激动。好说歹说下,汪某答

应前往派出所处理,就在一行人从3楼楼梯下楼时,汪某情绪再次失控,心觉憋屈的他冲上前,跃过扶梯,打算纵身从3楼跳下。

民警彭蓬目睹此景后,眼疾手快一把揪住滑落的汪某胳膊,汪某整个人悬在半空,摇摇欲坠。“不要晃动,不要松手!”彭警官大声疾呼,其同事也顺势拽住汪某的衣领。经过两名民警配合营救,汪某被拽回至地面,避免了坠落悲剧发生。

快来商业大厦领春联了 书法名家现场挥毫,书出年味儿来

人表示,此次活动是在倡议中国传统文化、民俗回归的同时,为广大市民送上祝福。合肥的市民不仅能在活动现场亲见书法大师挥毫,还能自由选择对联内容,领回最具文

化与内涵的春联。

据活动主办方介绍,此次活动将于2月7日下午3点在商业大厦正门前举行,需要领取的市民可届时前往。活动负责人同

时表示,活动将根据现场情况调整活动时间,希望广大市民及时前往,不要错过。记者还了解到,此次“送春联”活动现场共邀请到4位知名书法大家,无论您是爱好书法,还是收藏祝福,都可在活动现场达成心愿。

2月7日,相约商业大厦,快来免费领取属于您独一无二的新春对联,表达最贴近您心声的吉祥祝愿吧。何曙光 程梦莹

贴春联是过年不可或缺的民俗,带着对新的一年的美好愿景,春联里写满了祝福与喜庆。春节将近,各大商业大厦邀请安徽省内知名书法家现场挥毫,为合肥市民献上春节的吉祥祝愿。

“春联寓意吉祥,现在很多人都只能从市场上买春联,但往往不能选到自己特别心仪的内容。”活动主办方商业大厦相关负责人